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МАТЕМАТИКА В КОМП’ЮТЕРНИХ ІГРАХ 

 

Компʼютерні ігри в сучасному світі є невідʼємною частиною культури та 

розваг. Їхня популярність постійно зростає, і разом з нею зростає і складність 

гри, її реалістичність і глибина. Проте мало хто задумується про те, яку велику 

роль в цьому відіграє математика. У цьому звіті ми розглянемо різні аспекти 

використання математикив компʼютерних іграх. 

Основні математичні концепції в іграх: координатна система, векторна 

графіка, математичні моделі, алгоритми та логіка, фізика. 

Координатна система дозволяє визначати положення обʼєктів у 

віртуальному просторі ігор, необхідна для розрахунку їх руху та взаємодії. 

Векторна графіка використовується для ефективного представлення 

обʼєктів, таких як форми та траєкторії руху, що забезпечує масштабованість та 

чіткість зображень. 

Використання математичних моделей, таких як диференційні рівняння, 

дозволяє реалістично симулювати фізичні процеси, наприклад, рух, зіткнення та 

деформацію обʼєктів. 

Складні алгоритми та логічні операції є основою для управління 

поведінкою персонажів, оптимізації ігрового процесу та реалізації штучного 

інтелекту. 

Імпульс та закони Ньютона. Вивчення законів динаміки, таких як закон 

збереження імпульсу дозволяє розробникам точно моделювати рух обʼєктів у 

віртуальному світі ігор. 

Фізика твердих тіл. Використання математичних моделей для симуляції 

поведінки твердих тіл, таких як кістки, зброя чи броня, додає достовірності 

фізичним взаємодіям в іграх. 

Колізії та взаємодїі. Складні алгоритми обробки колізій допомагають 

відтворювати реалістичну поведінку обʼєктів при зіткненнях та взаємодіях. 

Геометрія, вектори  та перетворення. Геометрія та вектори відіграють 

важливу роль у компʼютерній графіці. Вектори використовуються для 

представлення положення обʼєктів у тривимірному просторі та для виконання 

різноманітних операцій, таких як переміщення, обертання та масштабування. 

Перетворення векторів дозволяють змінювати їх положення та орієнтацію, що 

необхідно для відображення руху та змін форми обʼєктів у віртуальному 

просторі. 

Теорія ймовірності та статистик. Теорія ймовірності та статистика є 

важливими галузями математики, які використовуються різних сферах, 

включаючи науку, інженерію, економіку та соціальні науки. Теорія ймовірності 

вивчає випадкові події та їх ймовірність виникнення, а статистика вивчае методи 
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збору, аналізу та інтерпретації даних для висновків та прийняття рішень на 

основі цих даних.Обидві галузі грають важливу роль у наукових дослідженнях, 

аналізі ризиків, прогнозуванні та багатьох інших сферах життя. 

Аналіз даних та візуалізація. Аналіз даних та їх ефективна візуалізація є 

ключовими компонентами сучасних компʼютерних ігор. Ігрові розробники 

використовують складні алгоритми статистичного аналізу та моделювання, щоб 

краще зрозуміти поведінку гравців, оптимізувати ігровий процес та підвищити 

залучення. Від графіків, діаграм до інтерактивних дашбордів, візуалізація даних 

допомагає донести важливу інформацію гравцям, керівникам та аналітикам. Це 

дає змогу приймати обґрунтовані рішення щодо розвитку гри, виявляти тренди 

та прогнозувати майбутні результати. 

Штучний ітелект. Штучний інтелект в компʼютерних іграх дозволяє 

персонажам поводитися реалістично і адаптивно. Для цього використовуються 

різноманітні алгоритми, так і як алгоритми пошуку шляху та прийняття рішень, 

які базуються на математичних принципах. 

Математика відіграє важливу роль в розробці компʼютерних ігор, від фізичних 

симуляцій до графіки та штучного інтелекту.Розуміння математичних принципів 

може допомогти розробникам створити більш реалістичні та захоплюючі ігри. 
  


